

紧紧靠在病房楼梯间的窗台前,30岁的张俊停许久没有敢抬头。一套崭新的、包装还没有拆的婴儿奶嘴,在她右手用力攥握下,“吱吱”发响。

“别……别……太伤……”看到这一幕,旁边的丈夫轻轻走过去试图安慰妻子。然而,几个断断续续的字还未说完,他早已泣不成声。

一次次抹去脸上的泪水,一遍遍紧咬牙关极力控制情绪,经过近20分钟的调节后,他仰头一声长叹,伸手拽了一下张俊停的衣角:“去吧,再看看孩子……”

郑州晚报记者 常亮  
实习生 裴培 文/图



妈妈给宝宝买了一套漂亮的婴儿安抚奶嘴,从手机中挑选、扩印了一张宝宝的大幅照片。



丈夫试图安慰妻子,话还没说完,他已泣不成声。



抱着气息微弱的宝贝,婆媳俩痛不欲生。



一家人离开医院

## 宝贝,要走了……

伴着撕心裂肺的哭喊声,她重重摔在地

张俊停没有说话,用力咬了几下嘴唇,抬起那灌了铅似的双腿,缓缓向重症监护室方向走去。

“扑通!”两分钟后,伴着一阵撕心裂肺的哭喊声,张俊停刚走出不远就遇到了一位怀抱婴儿的老人,她整个人重重地摔倒在地。

老人是张俊停的婆婆,紧紧包裹在毯子里的婴儿,就是张俊停身患重病的女儿。

“妈妈对不住你,妈妈对不住你啊……”张俊停被几个人缓缓搀扶起来。她嘴里有气无力地哭喊着,许多人转过脸去,偷偷抹起了眼泪。

张俊停的女儿名叫研研。这名昨天刚满百天的宝宝,因身患先天性心脏病和肺炎,在医院重症监护室整整抢救了5天。

张俊停是商丘宁陵人。4月10日下午,在当地医院宣布对研研抢救失败后,她与丈夫、婆婆一起,带着孩子转院来到郑州。

孩子病情严重,医院当天就下达了“病危通知书”。“研研是一家人的希望。说啥俺都不能放弃……”张俊停一家人不甘心,在他们的恳求下,医院一次又一次展开了“大救援”。

“当爸妈的,对孩子说出‘放弃’俩字,真的好难”

昨天上午,当那份结论再次传来,张俊停和丈夫捂着脸蹲在楼梯间的角落里哭了好久。最终在一次次与“绝症”抗衡失败后,他俩饱含痛苦地选择了“认命”。“当爸妈的,对孩子说出‘放弃’俩字,真的好难!可如今,却要眼睁睁看着研研渐渐离开我们,这……”

带着满心的伤痛,拖着疲惫的身体,张俊停趁丈夫在医院为孩子办理各种手续时,一个人跑上街头,买了一套漂亮的婴儿安抚奶嘴,从手机中挑选并扩印了一张女儿的大幅照片。

“以前从来没使用过手机,这是前几天……为了给研研照相……才买的。”中午12点,情绪稍稍得到平复的张俊停一遍遍擦拭着眼角的泪水,走过去挽着婆婆的手臂,静静地在一张凳子前坐了下来。

展开宝宝的照片看了一会儿,张俊停前倾着身体,把脸紧紧地贴在了婆婆怀中的毯子上……

张俊停说,这次来郑州给女儿看病,他们得到了不少热心人的帮助。

4月10日,他们从老家打的来郑州时,由于担心氧气不足,在到达圃田高速出口时,得到过民警的帮助。“两名民警一路开警车把我们送到了医院。不管研研的生命还能撑多久,我们一家人都很感激。至少,在他们的帮助下,我们和研研相处的时间长了一些。”

这是记者在医院拍下的一组镜头,在得到采访对象同意后,我们刊发出来。孩子父母心底所迸发出来的真情实感,传递他们为了留住宝宝生命,永不言弃的“无言大爱”。“愿所有的宝宝都能健康、快乐地成长!”这是张俊停离开前说出的一个心里愿望,更是我们所有人共同的梦想。

这组图片,希望能传递对生命的不舍,传递对生命的敬畏。